

# ЗАВТРА—ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

### ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Завтра всенародный праздник трудящихся Российской Федерации—день выборов в местные Советы.

На всех избирательных участках района заканчиваются последние приготовления, чтобы в 6 часов утра, 5 марта гостеприимно открыть двери перед избирателями.

С нескрываемой торжественностью и гордостью, чувствуя себя действительно свободными и полноправными гражданами великой и первой страны социализма, придут к избирательным урнам советские люди. Они отдадут свои голоса за кандидатов народного блока, за тех, кто рядом с ними, в едином строю отдает все свои силы и способности делу создания материальной базы коммунизма.

В этом году выборы в местные Советы проходят в обстановке высокого трудового и политического подъема, вызванного событиями большого исторического значения для жизни советской страны: январский Пленум ЦК КПСС принял решение о созыве XXII съезда партии, принял постановление о дальнейшем мощном развитии сельского хозяйства. Оно является боевой программой для тружеников села в решении задачи создания изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране.

Трудящиеся района видят в решениях Пленума большую заботу нашей партии о неуклонном повышении материального благосостояния советских людей. Они развернули массовое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, за успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1961 год.

Выборы в местные Советы—это самая массовая избирательная кампания. Только в нашем районе будет избираться во все Советы 468 депутатов. Для приема избирательных бюллетеней в день выборов образовано 45 избирательных участков.

Трудящиеся района выставили кандидатами в депутаты областного, районного и сельских Советов лучших представителей из своей среды: рабочих, колхозников, учителей, служащих, способных партийных, советских и хозяйственных работников, умелых организаторов производства. Это люди труда, которых народ посыпает в местные органы государственной власти и глубоко верит, что они, провода в жизнь политику Коммунистической партии и Советского правительства, оправдают доверие избирателей, будут выразителями их интересов.

Голосуя за кандидатов в депутаты Советов, избиратели дают им наказ бороться за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, развивать и направлять творческую активность масс на выявление внутренних резервов и приведение их в действие для досрочного выполнения задач семилетки.

У каждого советского человека сейчас нет более блаженской цели, как та, к которой призывает Коммунистическая партия: честно трудиться для умножения общественного богатства, твердо определить свое место на фронте коммунистического строительства.

Активным участием в выборах, голосуя за кандидатов в депутаты местных Советов, советские люди еще раз продемонстрируют свое крепнущее единство в борьбе за мощное экономическое, политическое и культурное развитие социалистической державы, знаменосца мира для народов всего мира.

Единодушным голосованием за кандидатов народного блока, наши избиратели покажут нерушимую сплоченность вокруг ленинской партии коммунистов и Советского правительства. Все на выборы!

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР  
О назначении Заместителя Председателя  
Совета Министров СССР тов. Игнатова Н. Г.  
Председателем Государственного Комитета  
заготовок Совета Министров СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
Назначить Заместителем Председателя Совета Министров СССР тов. Игнатова Николая Григорьевича Председателем Государственного Комитета заготовок Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 25 февраля 1961 г.

№ 28 (2063)

Суббота

4 марта

1961 г.

Год издания XXVII

Цена 2 коп.

### К ВЫБОРАМ ГОТОВЫ

Завтра выборы! Завтра праздник! Весь наш народ знает, что выборы в местные Советы должны пройти на высоком идеально-политическом уровне, при большой активности масс. Все, как один, труженики нашего района проголосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Из многих сел сообщают, что все уже готово на избирательных участках для проведения этого торжественного дня—дня выборов: составлены списки избирателей, проведены последние заседания комиссий, агитаторы в последний раз проходят свои участки, беседуют с избирателями.

Председатель участка № 45 (пос. Ижморский) тов. Сотников Александр Илларионович сообщил: «У нас все уже готово: списки составлены и уточнены, обязанности между членами комиссии распределены, провели совещание с агитаторами, которые еще обойдут свои десятидворки, и возьмут на учет всех тех, кто не может почтумлико прибыть на участок для голосования, кому нужно поехать с избирательной урной. Договорились мы с районным потребсоюзом относительно буфета и с дирекцией клуба о культурном обслуживании избирателей: будет музыка — радиола, барабан, избиратели посмотрят концерт художественной самодеятельности.

Теперь нам нужно побеспокоиться о том, чтобы все избиратели проголосовали, чтобы каждый житель нашего участка выполнил свой гражданский долг.

На избирательном участке будет весело, празднично, избиратели смогут проголосовать, отдохнуть и повеселиться в обстановке, располагающей их к этому».

Председатель Постниково-го сельского Совета тов. Авхимович и председатель участковой комиссии избирательного участка № 21 тов. А. А. Коржов сообщили, что на избирательных участках в селах Постниково и Ново-Николаевке приготовления к выборам заканчиваются.

В Ново-Николаевке силами интеллигентии к выборам подготовлен хороший концерт с разнообразными номерами программы: пьеса, танцы, сольное пение, хоровое пение и др. Этот концерт будет показан 5 марта, а 4 марта в клубе будет вечер для избирателей: танцы, игры, кино.

В постниково-ском клубе для избирателей будет продемонстрирована кинокартина.

—Надеемся, говорят тт. Авхимович и Коржов, что выборы в наших селах пройдут хорошо. Избиратели все, как один, проголосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Е. СРЕЗНЕВА.

### СЛОВО СВОЕ СДЕРЖАЛИ

Идя навстречу выборам в местные Советы, коллектив работников Ижморского сельпо брал на себя обязательство досрочно — к 25 февраля выполнить месячный план товарооборота и сверх установленного плана до конца месяца продать населению различных товаров и продуктов питания еще не менее чем на 15 тысяч рублей.

Слово работников сельпо с делами не разошлось, обязательство с честью выполнено.

Хорошо поработали в феврале продавцы тт. Куприянова В. Д., Морозько В. Н., Максименко М. Б. и многие другие.

### За мир! За счастье!

Завтра выборы. Я буду голосовать первый раз. У меня такое чувство, какое было, когда я вступала в комсомол, радостно и немножко тревожно. Радостно потому, что я вместе со всем народом отдаю свой голос за лучших людей — кандидатов в депутаты местных Советов, а тревожно потому, что сумею ли я теперь, когда стала взрослая, отплатить своим трудом Родине за всю ее заботу и любовь ко мне и моим сверстникам.

Завтра — не знаю, какой будет день, солнечный ли, пасмурный ли, но знаю, что он будет радостный и счастливый для меня, как радостно было мое детство, и будет счастлива моя юность. Счастлива потому, что я живу в такой стране, где все делается для счастья человека, где, думаю, что чтобы люди жили без войн, без нужд. И я горда, что завтра буду голосовать за мир, за счастье!

БОНДАРЕВА Люба,  
ученица 10-го класса.

### Я голосую!

Мне 18 лет. Я голосую первый раз. Завтра подойду к избирательной урне и опущу бюллетень. Мой голос вместе с миллионами голосов советского народа заявит всему миру о нашей любви и преданности своей Родине, о сплоченности наших людей. Я голосую! Голосую за свою радостную юность, перед которой открыты широкие пути. Нет больше такой страны, как наша Родина. И за тебя, моя Родина — мать я буду голосовать завтра. Голосовать за частливую жизнь свою, своих сверстников, своих родных и знакомых.

Я завтра голосую, а через несколько месяцев своим трудом буду крепить мощь своей страны, буду приумножать ее богатство, буду вместе со всеми трудиться на благо своего народа.

Пусть здравствует моя Родина!

ВЛАСЕНКО Тамара,  
ученица 10-го класса.

### Вечер молодых избирателей

1 марта РДК был переполнен до отказа. Сюда собрались молодые избиратели. Вечер открыл секретарь райкома ВЛКСМ т. Абдрахманов С. З.

С докладом по вопросу о выборах в местные Советы депутатов трудящихся выступила заведующая районной библиотекой т. Шайбович М. И.

Затем слово взяли молодые избиратели В. Ильина, Е. Бугаенко, Н. Жендарева. Все они благодарили Коммунистическую партию и Советское правительство за те большие права, которые даны нашим советским людям, и призвали всех молодых избирателей

### Ей доверяют

2-го марта прошла встреча избирателей с кандидатом в депутаты поселкового Совета по избирательному округу № 8 Жуйковой Ниной Васильевной.

Доверенное лицо учительница Ступакова В. Н. рассказала о работе Нины Васильевны как депутата прошлых выборов и призвала всех избирателей в день выборов — 5 марта голосовать за Жуйкову Нину Васильевну, снова выдвинутую кандидатом в депутаты по округу № 8.

Все выступающие одобрили прошлую деятельность Нины Васильевны и призывали голосовать за нее.

Тов. Жуйкова поблагодарила своих избирателей за доверие, оказанное ей вторично избирателями.

Н. КУЛЕШОВ.

своими славными трудовыми делами крепить нашу Родину и в день выборов — 5 марта 1961 года единогласно отдать свои голоса за кандидатов в депутаты местных органов Советской власти.

После торжественной части работники конторы связи и районной больницы выступили с концертом художественной самодеятельности.

С большим вниманием была прослушана басня «Дрозд» — читал Замжевский Олег. Неплохо были исполнены песни из кинофильмов «Первый день мира», «Простая история», «Жестокость», а также русская народная песня «Ничто в полюшке не колышется» — в исполнении Авхимович Р., Масловой В., Шевцовской.

Под аплодисменты зрителей на сцену дважды вызывался исполнитель пляски — Маслов Владимир.

С неменьшим интересом были встречены и другие номера программы.

По окончании выступлений художественной самодеятельности состоялись танцы.

Молодые избиратели остались довольны, организованным для них вечером. Ведь этот вечер не обычный, юноши и девушки с особой силой почувствовали и прониклись гордостью за то, что вступают в ряды полноправных граждан своей великой Родины.

Г. ЛУЧЕВНИКОВ.

## На заботу партии ответить делом

Составившийся в январе 1961 года Пленум ЦК КПСС определил широкую программу краткого подъема сельского хозяйства и организационно-хозяйственного укрепления колхозов и совхозов.

Для дальнейшего укрепления экономики и финансов колхозов и совхозов огромное значение имеет недавно принятые партией и правительству решения, которым снижены цены на сельскохозяйственные машины и орудия, запасные части и горючее. Например, снижены цены на запасные части к тракторам, грузовым автомобилям и сельхозмашинам в среднем на 40 процентов, на бензин на 40 процентов, на грузовые автомобили на 17 процентов, на тракторы на 9 процентов и т. д.

Практически от этого и других мер, предпринятых партией и правительством, в распоряжении колхозов нашего района только в 1961 году окажутся дополнительные средства по предварительным подсчетам в сумме, превышающей 550 тысяч рублей (в новом масштабе цен). Кроме этого на 1961 год в сравнении с

1960 годом в значительных суммах увеличены кредитные возможности по долгосрочным капиталовложениям на строительство производственных, культурно-бытовых объектов, электрификацию, покупку машин и оборудования, расширение круг объектов краткосрочного кредитования на производственные нужды и увеличены лимиты.

Такая большая и серьезная финансовая помощь создаст необходимые условия для дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов и повышения материального благосостояния колхозников.

Очень важно, чтобы партийные организации широко разъяснили труженикам села всю полноту значения помощи государства с тем, чтобы это явилось дополнительным стимулом повышения трудовой активности колхозников для значительного увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

При улучшающихся финан-

совых возможностях руководителям хозяйств надо всемерно внедрять и укреплять хозяйственный расчет, улучшать организацию и ведение финансово-хозяйства и учета, правильно распределить доходы и экономно расходовать материальные и денежные средства. Надо в ближайшие годы создать в каждом хозяйстве собственные оборотные средства для осуществления нормальной производственной деятельности.

Чем активнее будут решаться эти задачи, тем лучше возможности создадутся у колхозов и совхозов, чтобы беспрепятственно пользоваться услугами отделения Госбанка в целях мощного развития общественного хозяйства.

Успешное решение хозяйствами района задач, вытекающих из постановления январского Пленума ЦК КПСС, будет лучшим подарком предстоящему XXII съезду КПСС.

**Т. ЗАБОЛОЦКИЙ,**  
управляющий Ижморским  
отделением Госбанка.

### Для дружественной страны

Сотни тонн цемента для новостроек Кубы отправляются с Западного Урала. В адрес дружественной страны уже отгружены большие партии минеральных удобрений, бумаги и пиломатериалов.



У стенгазеты.

Фото Г. Лучевникова.

## НЕФТЬ В АСТРАХАНСКИХ СТЕПЯХ

Астрахань, 1 марта (ТАСС). Большие запасы нефти, позволяющие приступить к ее плановой добыче, обнаружены в астраханских степях. Здесь началось строительство первого нефтепромысла. Проложен трубопровод от месторождения до железной дороги, ведется бурение эксплуатационных скважин и строятся наземные сооружения. Уже в этом году на про мысле начнется добыча "черного золота". Только что стало известно о новых успехах разведчиков. Они открыли еще одно месторождение нефти. Из скважины ударил фонтан с высоким дебитом. На этой площади будет создан второй промысел.

Главный геолог Астраханского совнархоза В. Мальцев заявил корреспонденту ТАСС, что характерная особенность промыслов — небольшая глубина залегания нефти, высокая отдача и низкая себестоимость.

Раньше разведчики недр открыли в астраханских степях значительные запасы газа. Сейчас на дешевом топливе работает ряд предприятий экономического района, газ пришел в квартиры трудящихся. Теперь пошла нефть.

### СДАНА ЕЩЕ ОДНА ШАХТА

Львовско-Волынский бассейн пополнился еще одним угледобывающим предприятием: сдана в эксплуатацию шахта № 4 "Великомостовская". Предприятие рассчитано на ежесуточную добычу 2500 тонн каменного угля.

ТАСС.

## Пьянству, тунеядству — НЕТ!

Много больших дел у тружеников нашего района. Работая с упорством, самоотверженностью, они стремятся возможно быстрее создать изобилие жизненных благ, приблизить светлые дни коммунизма. Но не все едини в этом благородном стремлении. Еще нередко можно увидеть уродливые фигуры тунеядца, пьяницы, хулигана, которые своими антиобщественными поступками на носят определенный вред советским людям и всему обществу. Не брезгуя никакими средствами, они стараются пожить за счет честных людей, за счет общества. Тунеядец и его братя — пьяница и хулиган — многолики, как разнообразны формы этих пороков. Но суть их одна — это сорняки. А бороться с сорняками надо самым лучшим и радикальным способом — вырывать с корнем. И сделать это необходимо самому обществу.

Активными борцами со всякой рода нарушителями правил советского общежития заявляют себя добровольные народные дружины, товарищеские суды. В нашем районе насчитывается около 400 дружинников, более 20-ти товарищеских судов. Работа некоторых из них заслуживает горячей похвалы. Однако в целом деятельность дружин и судов за последнее время заметно ослабла.

Это стало поводом для серьезного разговора, который состоялся недавно в райцентре на совещании командиров народных дружин, председателей товарищеских судов, представителей административных органов, с участием партийных и советских ответственных работников.

С докладом выступил рай-

онный прокурор тов. Киселев Н. И.

Затем развернулись оживленные прения, в которых приняло участие 12 человек.

Председатель административной комиссии при райисполкоме тов. Серебренников обратил внимание на необходимость усиления общественного воздействия на лиц, нарушающих правила советской жизни. К проведению товарищеских судов надо подходить со всей серьезностью. А как однажды к этому подошли в Бекете? Помещение для суда не подготовили, вопрос о наказании пьяниц был поставлен недостаточно остро. И как результат, на суде не было горячих выступлений в осуждение их поступков, вредных для общества, не прочувствовав своей вины, на следующий день они снова напились.

Оперативность в исполнении решений также имеет большое значение, подчеркнул тов. Серебренников.

Об опыте работы товарищеского суда в колхозе "Прогресс" рассказал его председатель тов. Карелин.

Административные органы еще недостаточно ведут борьбу за исполнение обязательных решений, — сказал в своем выступлении тов. Шевченко, председатель Ижморского посовета. В частности, он говорил о благоустройстве районного центра, о соблюдении паспортного режима в районе.

Сотрудник милиции тов. Быков рассказал о связи административных органов с народными дружинами, подверг резкой критике отдельных товарищеских судов за пьянство, низкую бдительность, безынициативность в борьбе с правонарушителями.

Тов. Домненко, председатель

райисполкома, основное внимание уделил вопросу борьбы с пьянством, с самогоноварением. Он сделал серьезный упрек некоторым дружинам и сельским Советам, которые не принимают решительных мер по пресечению этого зла.

Выступивший затем начальник райотдела милиции тов. Годовалов привел некоторые цифры, характеризующие деятельность сотрудников милиции, за прошедший год. Тов. Годовалов самокритично заметил, что в райотделе милиции за небольшими исключениями, еще не наладили тесную связь с добровольными народными дружинами. Однако, как ее наладить, если некоторые дружины бездействуют, как, например, в районе (командир тов. Колодкин). Здесь очень слаб рост рядов дружин за счет лучших производственников, коммунистов.

Выступивший изложил факты, когда коллектив проявлял малодушие, беспомощность в борьбе с правонарушителями, как это имело место в Ново-Николаевке, Островке.

На совещании выступили также тт. Чудайкин — заместитель командира народной дружины в пос. Рудном, Истомин — сотрудник милиции, Абдрахманов — секретарь райкома ВЛКСМ, Щербаков — народный судья, Колодкин — заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС, Сафонов — первый секретарь РК КПСС.

Совещание пришло к единому мнению, что борьба с тунеядством и пьянством является главной целью работы народных дружин, товарищеских судов, административных органов.

## По родной СТРАНЕ

### Сельскому хозяйству — дополнительную технику

Москва, 1 марта (ТАСС). Многие участники январского Пленума ЦК КПСС, подчеркивая важность механизации труда животноводов, высказывались за увеличение производства доильных установок. В нынешнем году будет изготовлено 20 тысяч доильных установок сверх того количества, которое ранее определено планом. К производству их привлекаются предприятия Алтайского, Московского городского, Саратовского, Куйбышевского, Краснодарского, Рязанского, а также Латвийского совнархозов.

Всего же доильных установок намечено выпустить в 3 лишним раза больше, чем год назад.

В соответствии с решением январского Пленума ЦК КПСС изыскана дополнительная возможность увеличения производства и другой сельскохозяйственной техники. Например, колхозы и совхозы получат в текущем году значительное количество изготовленных сверх плана тракторов, в том числе несколько тысяч "ДТ-54 Д" и "Т-75", а также типа "Беларусь". Кукурузоуборочных комбайнов в общей сложности будет изготовлено в 3 с половиной раза больше, чем в минувшем году, силоуборочных комбайнов — в 2 с лишним раза больше. Решено выпустить дополнительно к плану 10 тысяч сеялок для квадратно-гнездового посева кукурузы, большое количество транспортных средств — тракторных прицепов.

Выполнение заказов сельского хозяйства работниками промышленности считают своим первейшим долгом.

### МОСКОВИЧИ ЕДУТ В СЕЛО

Как боевую программу действий встретили юноши и девушки Москвы решение январского Пленума ЦК КПСС. Чтобы лично участвовать в подъеме сельского хозяйства, много молодых москвичей изъявило желание ехать на работу в колхозы и совхозы.

На постоянную работу в село решили ехать молодые труженики автозавода им. Лихачева, инструментальщики "Калибра", машиностроители первого подшипникового завода, электромашиностроители завода им. Ильича, а также ряда других предприятий столицы.

В своих заявлениях молодые патриоты пишут: "Прошу направить меня туда, где труднее, где больше всего нужна молодежь". Слышал, что нужны кукурузоводы, наверное, и электрики нужны, — пишет в своем заявлении инженер-электромеханик завода им. Лихачева Ю. Ильин, — если да, то прошу направить в сельское хозяйство. Очень хочу работать там, где труднее, где нужны молодые руки".

ТАСС.

### ГИГАНТ ХИМИИ НАБИРАЕТ СИЛУ

Новокуйбышевск, 1 марта (ТАСС). Завершено строительство второй очереди Куйбышевского завода синтетического спирта.

Предприятие будет выполнять заказы многих совхозов страны. Оно начнет поставлять крупные партии фенола и ацетона для выработки пластических масс, искусственного волокна, лаков и красителей, лекарственных препаратов.

Сейчас началось сооружение третьей очереди этого крупного завода большой химии.

## За подъем культуры на селе

Январский Пленум ЦК КПСС наметил новые величественные задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства нашей страны. Чтобы успешно осуществить их надо так организовать дело, чтобы передовая идеология, передовые опыты и знания доходили до сознания людей, затрагивали их ум и сердце, звали людей к новым трудовым победам.

В этом важном деле большая роль принадлежит культурно-просветительным учреждениям.

Под руководством партийных организаций, сельских Советов, при непосредственном участии интеллигенции, культурно-просветительные учреждения нашего района значительно улучшили свою работу. Об этом говорят итоги прошлого года.

В районе прочитано 1600 лекций и докладов, выпущено 279 радиогазет, работает 25 Советов культуры, создано 7 книжных передвижек, дано много концертов и вечеров самодеятельности, выпускаются световые газеты, больше стало проводиться тематических вечеров, читательских конференций. В районе идет большая работа по доведению книги до каждого дома.

Во всех этих мероприятиях активное участие принимает наша сельская интеллигенция. Часто выступают с лекциями и докладами учитель тт. Антонова А. Т., Селиверов Р. С., Моторин Г. Г., Карелин В. И., Залян П. А. и многие другие.

Заведующие библиотеками сел Колыона, Азанова, Ново-Николаевки тт. Ласковая Т. Л., Швайбович И. Н. и Шабурова М. Д. добились такого положения, что в каждом доме есть читатели книг из сельской библиотеки.

Широкое распространение в районе получило местное радиовещание. Особенно интересно эта работа проводится в селах Троицке (редактор Ильина А. С.), Колыоне (Варгина Р. Д.), пос. Ижморском (Борисова Н. П.), Святославке (Залян П. А.), в Симбирке (Селиверов Р. С.), в Азанове (Фомина Е. Б.).

Сейчас повсеместно в районе идут отчеты заведующих клубами и библиотеками перед населением о работе, проведенной за прошедший год. Такие собрания состоялись в Красном Яре, Пензе, Ново-Николаевке, Майске, в селе Ижморке и в других селах района.

Активно прошло такое соб-

рание в Азанове, где нет людей, безразличных к работе клуба. И это стало возможным только потому, что товарищи Моторина (зав. клубом) и Швайбович (зав. библиотекой) сами являются настоящими массовиками.

Значительно хуже обстоит дело в Красном Яре. Зав. клубом тов. Мозгунова мало проявляет принципиальности и деловитости, неактивно вовлекает в культурно-просветительную работу интеллигенцию села.

Сейчас в районе идет большая работа по подготовке к смотру художественной самодеятельности. Ни один клуб, ни один коллектив самодеятельности не намерен оставаться в стороне от этого мероприятия. В подготовке к смотру принимают участие колхозная молодежь, рабочие совхозов, служащие организаций и предприятий района, и как правило, запевалами этого дела является наша интеллигенция.

У нас есть силы и возможности для подъема культуры на селе, и с этой задачей учреждения культуры должны справиться.

Е. МАРТЬЕВА.

## Ажичакову и Сиволову надо исправиться

В поселке Ерохино живет и трудится хорошая молодежь. Но среди хороших людей, среди молодежи есть и такие, которые своим недостойным поведением позорят честь молодого человека. К чим относятся Сиволов М. и Ажичаков Г.

Сиволову, например, ничего не стоит среди молодежи и даже в присутствии девушки и пожилых людей спеть вульгарную песню. Такими грубы-

ми поступками он показывает свое бескультурье и нетактичность и, видя это, некоторые из товарищей не могут его одернуть. Однажды свидетелем такого поступка был Тикунов Ю., но замечания при этом Сиволову—своему товарищу—не сделал.

Подобные же поступки имеют место и у Ажичакова, который в присутствии взрослых и детей часто допускает сквернословия.

Много раз об их недисцип-

лированности говорили рабочие совхоза, требовали надлежащего поведения в обществе. Но ни Сиволов, ни Ажичаков необходимых выводов для себя пока не делают и к полезным советам товарищей не прислушиваются. Мириться же с этим никак нельзя. Поэтому мы и требуем от них исправиться и впредь подобных проступков не допускать.

Нужно дорожить честью советского молодого человека.

В. ЖЕНДАРЕВ.

### Хочется сказать: СПАСИБО!

Рудный—поселок большой. А медицинский работник один. Это Елена Давыдовна Воинова. Замечательный она работник, справляется с работой, которую надо бы распределить на 2–3 человека! Не считаясь со временем, днем и ночью она спешит к больному. А в указанное расписание времени она всегда в медпункте. Потом идет по вызовам к больным на дом. Многие роженицы благодарны Елене Давыдовне за умелую и своевременную помощь. Своим отношением к труду она показывает пример всем жителям поселка. Таким людям, как Елена Давыдовне, хочется сказать: «Сердечное спасибо!»

А главному врачу района надо бы задать вопрос: не пора ли в Рудном открыть больницу? Между прочим, здесь есть под нее хорошее помещение на 10 коек, есть оборудование.

М. БИЗЯЕВ.



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Большое внимание в сельхозартели «Сарканайс Октобрис» Цесисского района уделяется ценной технической культуре—коровьим бобам. В минувшем году бобами было засеяно 14 гектаров. Сейчас решено увеличить посевную площадь под коровьими бобами в семь раз.

На снимке: агроном колхоза «Сарканайс Октобрис» Т. Мартунелис (слева) и заведующий зерносушкой П. Данилов осматривают семена коровьих бобов.

Фотохроника ТАСС.

## «Письма в Редакцию»

### Вечер книги

Недавно в Колыонской восемилетней школе состоялся вечер книги.

Школа совместно с библиотекой провела к этому вечеру большую подготовительную работу. Поэтому в назначенный день все учащиеся дружно собрались в заранее подготовленном месте.

Учительница Антонова А. Т. провела беседу «Любите книгу». По окончанию беседы был сделан небольшой обзор по выставке книг.

Учительница Силантьева Аля прочитала стихотворение «Давайте говорить культурно», Литвинова Зина—стихи Маршака «Книжка про книжку», Пискунова Люда прочитала выдержку из книги Курачина «Жизнь побеждает».

Большой интерес предста-

вила викторина «Знаете ли вы литературу?», которую составила учительница Прокудина М. В.

На вечере книги были отмечены лучшие читатели школьной и сельской библиотек Отдельным из них вручили подарки: книги и цветные карандаши.

На вечере была организована продажа детской литературы.

Вечер прошел интересно и с большой пользой.

Пионервожатой Тараковой Г. И. и школьному библиотекарю Баур А. В. нужно пожелать проводить такие мероприятия совместно с сельской библиотекой и в дальнейшем.

Т. ЛАСКОВАЯ,  
зав. сельской библиотекой.

### Почтальон А. Т. Постникова

Антонина Трофимовна Постникова шестой год работает почтальоном в селе Красный Яр. Она очень внимательный и отзывчивый человек. Все письма и другую почтовую корреспонденцию разносит адресатам всегда своевременно.

Большую работу среди населения провела Антонина Трофимовна во время подписки на периодическую печать осенью 1960 года. Почти в каждый дом сейчас идут газеты и журналы и в этом немалая заслуга А. Т. Постниковой.

В. КУЛИКОВА.

На снимке: почтальон А. Т. Постникова.

### ЗА ОХРАНУ животного мира наших лесов

Немногим более года начал работать Красноярский егерский охотничий участок, а результаты уже заметны. Увеличилось количество дичи: рябчиков, тетерева — касача, появилась совсем было исчезнувшая серая куропатка.

Большая заслуга в этом районе Красноярского охотничьего участка Троицкого совхоза, которые в 1960 году не допустили весенних лесных пожаров.

Более тридцати человек вступили в члены добровольного охотничьего общества. Большую работу в этом провел казначей охотничьего кол-

лектива поселка Рудный Оленник И. А.

За последнее время уничтожено две ряси охотниками Лобаневым Е. П. (пос. Верхняя Гарь) и Сластениным И. М. (пос. Рудный).

Заметно увеличилась и добыча пушнины.

Однако результаты могли быть намного лучшими, если бы охраной животного мира, населяющего леса нашего района, от пожаров и браконьерства занимались также и работники лесничества.

В. И. ДОМБУРГ,  
егерь Красноярского участка.

### Юные помощники

Ученики Майской семилетней школы Ново-Николаевского сельсовета любят труд. Под руководством учительницы т. Федоровой В. Н. они постоянно посещают молочнотоварную ферму колхоза и оказывают работникам животноводства посильную помощь.

Ребята уже научились доить коров, особенно хорошо овладели этим делом Волкова Валя, Несмашный Коля и Дружинин Витя.

Доярки сердечно благодарят ребятам за помощь, которую они оказывают им.

М. ФЕДОРОВА.

### Водокачка должна работать

Уже около года в селе Погореланке не работает водокачка. Бездействует поэтом и водопровод, связывающий деревенские колонки с водокачкой. И жители вынуждены брать воду из единственного на все село,

да и то загрязненного колодца.

Все это говорит за то, что водокачка должна работать, привлечь колхоза, наконец, надо организовать ее ремонт. В. ЧЕКМАРЕВ.  
Колхоз «Красный птиловец».

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



Народы Латинской Америки выражают свою солидарность с кубинским народом. Недавно граждане Аргентины собрали средства и приобрели в дар Кубе трактор. Он был передан Национальному институту аграрной реформы Кубинской Республики. Вместе с трактором была вручена копия Гаванской декларации, подписанная миллионами аргентинцев.

На снимке: передача трактора. Слева надпись: "Подарок народа Аргентины народу Кубы".

Фото Пренса Латина.

## РАСТЕТ ВЫПУСК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН

55 тысяч тракторов в 15-сильном сцеплении, большое число сеялок и других машин получило сельское хозяйство Китая за первые три года второй пятилетки КНР.

В 1960 году тракторами в Китае было обработано 6,6 млн. га полей—около 7 процентов всей пахотной площади страны.

В прошлом году на полях Китая работало 6900 зерновых комбайнов.

За годы народной власти в республике создано и быстро развивается сельскохозяйственное машиностроение.

ТАСС.

## СОКРАЩЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА АВТОМОБИЛЕЙ В АНГЛИИ

Если в декабре 1959 года в Англии был выпущен 134881 автомобиль, то в конце 1960 года было выпущено всего 76783.

Экспорт автомашин сократился с 49555 в декабре 1959 года до 29224 в том же месяце 1960 года.

ТАСС.

## КИНО

### „Чужая беда“

С большими ожиданиями спешили жители районного центра посмотреть новый художественный фильм «Чужая беда», поставленный на Ленинградской студии «Ленфильм», и который недавно демонстрировался в Доме культуры. Кинокартина поставлена режиссером Яном Фрид, сценарий написал Георгий Бакланов.

Этот фильм на колхозную тему. Главное действующее лицо — председатель колхоза «Авангард» Федор Денисов. Возглавляемое им хозяйство — передовое в районе. Привыкнув к славе, Денисов считает себя полновластным хозяином колхоза, подавляет всякую инициативу, не терпит людей, говорящих ему не лестную для него правду. Пренебрежение коллективными методами руководства, эгоистическая тенденция заботиться о благе только «своего» колхоза, даже за счет более слабых хозяйств, привели его к потере былого авторитета.

Ситуация, как видно, вполне жизненная. В современной деревне, как это доказывает жизнь и подтвердил январский Пленум ЦК КПСС, происходят сложные процессы, вызывающие остройшие столкновения, в которых проявляются разнообразные и самобытные харак-



теры. Режиссер и сценарист делали попытку вывести такой характер в образе Федора Денисова, отразить в какой-то мере сегодняшний день жизни колхозной деревни.

Однако фильм не дышит подлинностью. Попытка ярко изобразить колхозную действительность не удалась.

Причин этого немало. Главная из них, думается, слабость сценария. В основе фильма образ, далеко не новый. Зазнавшегося председателя, идущего не в ногу с большинством, мы уже не раз встречали в фильмах о колхозной деревне. Впрочем, выбор такого главного героя оправдал бы себя, если бы сценарист сумел вдохнуть в него жизнь, раскрыть те черты характера, которые присущи только Федору Денисову и никому другому. И раскрыть в развитии.

Не был же раньше Денисов этаким самодовольным хоzi-

## В ИНТЕРЕСАХ народа Конго.—

### Лаос продолжает борьбу.—Забастовочное движение в странах капитала.

В послании Н. С. Хрущева премьер-министру Индии Неру, а также главам государств или правительства стран Азии, Африки, Европы и Латинской Америки изложена широкая программа нормализации положения в Конго. Глава Советского правительства потребовал арестовать и предать суду предателей конголезского народа, разоружить их банды, удалить агрессоров из Конго, прекратить все «операции» ООН в этой стране, создать комиссию из представителей африканских государств, которая наблюдала бы за мерами по удалению агрессоров и прекращению иностранного вмешательства во внутренние дела республики.

Разоблачив деятельность Хаммаршельда, как прислужника колонизаторов, Н. С. Хрущев потребовал сместить его с поста Генерального секретаря ООН. Для того, чтобы «холодная война» не переросла в «горячую», указывает Н. С. Хрущев, нужно реоргани-

зовывать структуру ООН с тем, чтобы в ней был не один, а три секретаря, каждый из которых представлял одну из трех существующих в мире групп стран: государства участники военных блоков западных держав, социалистические государства и нейтралитические страны.

Содержащиеся в послании Н. С. Хрущева предложения направлены на оздоровление всей международной обстановки, на обеспечение свободы и независимости конголезского народа.

Убийство вождя конголезского народа П. Лумумбы не сломило воли этого народа, усилило его борьбу против колонизаторов и их наймитов. Правительство Конго, возглавляемое А. Гизенгой, встречает все большую поддержку на международной арене: его уже признало более 20 государств. Состоявшаяся на днях конференция министров иностранных дел Алжира, Ганы, Мали, Марокко и Объединенной Арабской Республики в Аккре и конференция представителей ряда стран Азии и Африки в Конакри выступили в защиту народа Конго и его правительства во главе с А. Гизенгой.

Однако колонизаторы не хотят коренного улучшения положения в Конго. Пользуясь покровительством Генерального секретаря ООН Хаммаршельда, они игнорируют резолюцию Совета Безопасности ООН о выводе из Конго бельгийских войск и принимают все меры к тому, чтобы еще больше обострить напряженность в стране. В то же время командование войск ООН продолжает чинить препятствия правительству А. Гизенги в освобождении конголезской земли от предателей и мятежников.

Не прекращают империалисты вмешательства и во внутренние дела Лаоса. Здесь страны военного блока СЕАТО продолжают оказывать помощь мятежникам, выступившим против лаосского законного правительства, и тем самым создают угрозу миру во всей Юго-Восточной Азии.

В противоположность этому наша страна прилагает усилия к тому, чтобы нормализовать положение в Лаосе. Этой цели служат наши предложения о созыве международного совещания и о возобновлении деятельности международной комиссии по контролю и наблюдению в Лаосе. О готовности участвовать в совещании по Лаосу заявили правительства самого Лаоса, а также Китая, Камбоджи, Польши, Чемократической Республики Вьетнам, Индии. Призыва к такому совещанию, Советский Союз указывает, что оно не

только выработало бы мероприятия по прекращению войны в Лаосе, но и определило бы задачи международной комиссии по наблюдению и контролю. Само собою разумеется, что эта комиссия должна работать в контакте с законным правительством Лаоса, возглавляемым Суванна Фумом.

Правительство Суванна Фума пользуется широкой международной поддержкой. Его программа действий по восстановлению мира, единства и независимости Лаоса встречает горячее одобрение всего лаосского народа. Возвратившийся из Камбоджи на родину премьер-министр Лаоса Суванна Фум и руководитель патриотических сил принц Суфанувонг опубликовали заявление, в котором выразили решимость бороться до полной победы над интервенциями и их приспешниками.

Истекшая неделя отмечена новой волной забастовочного движения в капиталистических странах. Работу прекратили 150 тысяч шахтеров Японии, 60 тысяч горняков Англии, 25 тысяч портовых рабочих Чили. Участники забастовок требуют улучшения условий и оплаты труда.

Борьба рабочих за свои права все чаще сопровождается выступлениями безземельных крестьян и батраков против гнёта капиталистов и помещиков. На днях забастовку объявили 200 тысяч батраков Сицилии (Италия), требующих претворения в жизнь закона о социальном страховании.

Положение крестьян особенно тяжелое в тех странах, экономика которых служит интересам империалистических держав. Малоземелье и безземелье большинства крестьян в ряде латино-американских стран, большая часть пахотной земли которых принадлежит крупным помещикам и иностранцам,—обычное явление. В Колумбии, например, более 500 тысяч крестьянских семей пользуются лишь 3 процентами пахотной земли, а в распоряжении 8 тысяч крупных помещиков находится 40 процентов всех земельных угодий. В стране насчитывается 500 тысяч бедных арендаторов. Процесс разорения фермеров и ухудшения положения сельских жителей характерен и для самой развитой страны капиталистического мира—США. Здесь насчитывается 2,3 млн. сельскохозяйственных батраков, многие из которых—разорившиеся фермеры. Около 400 тысяч батраков постоянно кочуют по США в поисках работы.

Д. КАСАТКИН.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.